Yandaki etiketler bir

[
marketteki iki farkli marka | A Marka Un B Marka Un |
I n I - unun satis fiyatlarini gos- || ZAUCHIEEEICS 3 kg'lik paket
termektedir. Unlarin birim L |

fiyatlari dikkate alindiginda hangi marka unu daha ucuz

Kouu ORAN VE ORANTI SORU: oldugu icin tercih etmemiz gerektigini bulalim.

Asagidaki tabloda peynir yapiminda kullanilan sit ve bu sttten . COZUM: Oncellklevher iki marka unun 1 kilograminin
retilen peynir miktarlari verilmistir. fiyatinin kac¢ TL oldugunu bulalim.
ORAN Tablo: Kullanilan St ve Sttten Uretilen Peynir Miktarlari Bu durumda birim kg fiyati daha ucuz olan A marka

S L el ‘Kullamlan Siit 10 35 60
Iki niceligi, bu n!cellklerden birinin digerine Miktan Qitre) | - | 1Y | e | 320 e Amekaununvan () o4 gasz 4p .. y
karsilik gelep miktarina bakarak karsilastirma- iiretilen Peynir Unmiktankg) = 2 = B3 = § oldugundan 1 kg Amarka un 4,2 TL'di-
ya oran denir. Miktan (ko) 1 2 5 7 9 12 A

1 I 1 I (] U U .- o . 1 - - 1 . . " i
a ve b iki nicelik OImék Uzer"e a n.”:‘ b’ye orani O Yukandaki tablodea, iretilen peynir miktarina gore kullaniian siit miktarin belireyiniz. Bmarkaunun fiyati M) 129 _ 12943 _ 4.3 gaugundan 1 kg B marka un 4,3 TL'dir
a:b, a/b ya da a seklinde gosterilir. O 1 kg peynir kag ltre siltten elde edilir? Un miktan (kg) 3 3+3 1

b

[J 20 kg peynir elde etmek icin kac litre siite ihtiyac vardir?

unu tercih etmemiz gerekir. Karsilastirma yapabilmek icin

B o 5 COZUM: Kullanilan Sit Miktar: (litre) _ 10litre _5 ; /1, o birim kg fiyati disinda herhangi bir miktar da kullanilabilir.
IF)?rriI:n“Iibngarxnr:G:jr:nsi?hlp iki coklugun karsilastiriimasina Uretilen Peynir Miktari (kg) 2 kg 1 Ornegin her iki marka unun 6 kg'inin kac TL oldugu hesap-
Srnek : ki '/ U (Kesrin payini ve paydasini 2 ile sadelestirdik.) lanarak da karsilastirma yapilabilir.

rnei: km/sa., misn. L9 Demek ki 1 kg peynir tretmek icin 5 litre sut kullaniimali- SORU:
Ayni b_irimlere sah_ip iki coklugun karsilastiriimasina dir. Buna gére,
birimsiz oran denir. Kullanian Siit Miktart (litre) _ 5 litre _ 100 L/k @ Birbirine orani verilen iki ¢okluktan biri
Uretilen Peynir Miktart (kg) _ 1kg 20 /kg 5 P ‘ verildiginde digerini bulmak icin oran
: .. genisletilir veya sadelestirilir.
(Kesrin payini ve paydasini 20 ile genislettik.) . '3
Demek ki 20 kg peynir Gretmek icin 100 litre sat kulla- Harita ve planda be-*
nilmahdir. Tablodaki verilmeyen kisimlari bu sekilde islem Lll_: lirtilmis olan herhangi ]
yaparak doldurabiliriz. iki nokta arasindaki
: ) uzunlugun, bu noktalar arasindaki
Pirine mik 1 Tablo: Kullanilan St ve Sttten Uretilen Peynir Miktarlari gergek uzunluga oranina "6l¢ek”
T L - Kullanilan Stt denir.
Su miktari 2 Miktar (litre) 5 10 25 35 45 60 ]

) Uretilen Peynir 100 000 6lcekli bir haritada iki sehir arasindaki mesafe
SORU: i Miktari (kg) 1 2 > 7 9 12 3 cm olarak dl¢ulmustar. Bu iki sehir arasindaki gercek
Tablo 1: Siniflara Gére Kiz ve Erkek Ogrenci Dagilimi - uzakhgin kacg kilometre oldugunu bulalim.

ORNEK: 8 bardak piring icin 12 bardak su kullanarak pilav Y —
Sinifiar bi 1 bardak pirinc icin kac bardak su kullan- 1 Haritadaki uzunluk (cm
: . . : yapan bir ascinin, 1 bardak piring icin kag bardak su kullan o -
Barenciler 7-A 7B 7-C 7-D TOPLAM mas! gerektigini bulalim. COzUM: 100000 = Gergek uzakiik (cm)
0zUM: Verilen tarifte su miktarinin pirin¢ miktarina 1 3 .
KIZ 12 1 1 14 4 ¢ - 3 8
ERKEK 15 12 12 - §5 orani 12/8 'dir. 100000 ~ Gergek uzaklik (cm) 300 (@mkhk ©m)
oPLAM - o e e . tir;nl:ﬁ] sekerin fiyatini bulabilmek icin bu orani 3 ile sadeles- Gercek uzaklik e =300 000 &m
: o _ ) ) o 300 000 cm =3 km (1km =100 000 cm)
Yukarida verilen tabloya gére sorulari yanitlayiniz. 1 bardak piring icin gerekli su miktarini bulabilmek icin bu
orani 8 ile sadelestirelim. Bu iki sehir arasindaki gergek uzaklik 3 km'dir.

a) 7-D sinifindaki kiz 6grenci sayisinin toplam 6grenci sayi-

sina orani kactir? _Sulbardak) _ 12 _ 128 _ 15 = o iy
. . . i . Piring(bardak) 8 8:8 1 NELER OGRE"DIK.

b) 7-B sinifindaki 6grenci sayisinin, 7-C sinifindaki kiz 69- T\ — —

renci sayisina orani kactir? oldugundan 1 bardak pirinc icin 1,5 h‘) : Orgngavgolflgk:?:dan b.II:!QIn 1d9:(ma5| durumunda digerinin
< alacagi degeri belirlemeyi 6grendik.

¢) Toplam kiz dgrenci sayisinin toplam erkek 6grenci sayisi- ¢ Pardak su kullaniimalidr. [ - -
na orani kactir? ORNEK: ” \ O Bir siniftaki erkek 6g- 0 9 m? duvar érebilen

d) 7-A sinifindaki kiz 6grenci sayisinin, 7-C sinifindaki er- Bir Grtintin birim fiyatini belirlemek icin ‘.."3 ;Tsr:;;sgi/:r:?'Sr}GIf't?réglrjesr:;IIfS&- m;ggkzgeugg\falﬁigrebiIir?
kek 6grenci sayisina orani kagtir? fiyat/milft.alr orani, miktar 1 olacak §eki|de 10 erkek 6grenci olduguna A) 25B) 26 C) 27 D) 28

CEVAP: a) 14 b) 30 ) 54 d) 12 sa.1dele§t|r|I|r. istenen cokluk 1 oldugunda A4 P\ gore ka kiz dgrenci vardir?

109 10 c 55 16 diger ¢oklugun aldigi deger bulunur. Sttt A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
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